

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Евдокимова Ярослава Сергеевича на тему: «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985-1999 гг. (на материалах Ростовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – «Отечественная история»

Диссертационное исследование Я.С. Евдокимова посвящено весьма сложному и особенно актуальному в настоящее время вопросу взаимоотношений органов государственной власти и средств массовой информации. Работа выполнена на материалах Ростовской области, что в свою очередь повышает степень актуальности, поскольку многие процессы общественно-политического развития на уровне регионов, в том числе и взаимоотношения органов власти и региональных СМИ последних десятилетий, ещё недостаточно изучены.

Диссертантом в достаточной степени проработан историографический раздел, проанализирован широкий круг научной литературы, архивных фондов двух архивохранилищ, проведены интервью с участниками изучаемых событий. Я.С. Евдокимов убедительно сформулировал объект и предмет исследования, обозначил цель исследования и определил исследовательские задачи. Хронологические и территориальные рамки диссертации видятся логичными и убедительно обоснованными.

Следует отметить, что в своем исследовании автор опирается на обширную и репрезентативную источниковую базу. Среди основных источников множество архивных документов, в том числе ранее неопубликованных, а также значительный массив периодической печати.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемых источников и литературы, приложения. Структура работы, отраженная в автореферате, логична, названия глав и параграфов отражают их

содержание. В диссертации отчетливо реализуется принцип хронологической последовательности в изложении материала.

Научная новизна диссертации, отраженная в тексте автореферата, состоит в том, что на основе широкого круга источников, часть из которых введена автором в научный оборот, впервые предпринята попытка комплексного исследования взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации на материалах Ростовской области в 1985–1999 гг. Положения, выносимые диссертантом на защиту, представляются обоснованными. (С. 15 –17).

Основные положения диссертации были представлены в выступлениях на научно-практических конференциях и изложены в десяти научных статьях, в том числе в 3 статьях в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикаций материалов диссертаций, а также в статье в журнале, индексируемом в системе Web of Science..

Заслуживает поддержки высокая степень личного участия автора, что подтверждается обширной источниковой базой, проведением интервью с главными редакторами ведущих региональных изданий, а также высоким процентом оригинальности текста диссертации.

Результаты исследования могут быть использованы в образовательных целях, а также послужить основой для последующего изучения истории взаимоотношений органов государственной власти и средств массовой информации, общественных институтов Российской Федерации.

Говоря о теоретической и практической значимости диссертации, отметим, что результаты научной работы позволяют выработать ряд предложений по совершенствованию государственной политики в отношении СМИ и практических аспектов взаимоотношений власти и СМИ (С. 17). Не сомневаемся в том, что материалы диссертации позволяют это сделать. Однако в тексте автореферата мы не нашли таких предложений.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Я.С. Евдокимова на тему: «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985-1999 гг. (на материалах Ростовской области)» является самостоятельно выполненной, законченной исторической научно-квалификационной работой. Исследование в полной мере отвечает требованиям пп. 9 – 11, 13 и 14 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в действующей редакции, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Евдокимов Ярослав Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Доктор исторических наук (специальность 07.00.02 – Отечественная история), профессор, заведующая кафедрой «Связи с общественностью» ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет».

Дружба Ольга Владимировна

Телефон: 8 (863) 23 81 375

E-mail: spu-49@donstu.ru

Почтовый адрес:

344000, Ростов-на-Дону,

пл. Гагарина, д.1, а.2-400а.

